

## Szakmai beszámoló a 2020-as és 2021-es évről

Jelen szakmai beszámoló a Magyar Olvasástársaság 2022. márciusi közgyűlésére készült; s a Magyar Olvasástársaságnak a 2020. január 1. és 2021. december 31. közötti időszak eseményeit, vállalásait, elvégzett munkáját ismerteti. A szakmai beszámoló a pénzügyi beszámolóval együtt teljes.

A pandémia 2020. márciusban váratlanul, sok szempontból alapvető változásokat hozva robbant be valamennyiünk életébe. Az otthon maradás, a karantén új életformaként jelent meg, és érintett szinte mindenkit rövidebb vagy hosszabb időre. A bezártság új szokások kialakításának szükségességét is magával hozta. A mindennapi olvasás szokásának kialakítására Pompor Zoltán ötlete és a BookR Kids-szel való együttműködése alapján honlapunkon közzétettük magyar és angol nyelven is a „21 napos kihívás otthonra az olvasóvá neveléshez” segédletet.



2020. márciusban az abban az évben elfogadott NAT kapcsán, még a szeptemberi bevezetés előtt többször megpróbáltuk szavunkat hallatni, és **A Magyar Olvasástársaság (HUNRA) kutatások alapján tett észrevételei a NAT kapcsán** címmel írásban fordultunk Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úrhoz, majd dr. Latorcai Csabához, az Emberi Erőforrások Minisztériuma közigazgatási államtitkárához felajánlva, hogy a Magyar Olvasástársaság

készséggel vesz részt szakmai feladatokban a NAT, a kerettantervek bevezetése kapcsán, pl. a készülő új tankönyvek lektorálásában, hogy az olvasástanítás osztálytervi feladatként valamennyi tantárgy készülő tankönyvében megjelenjen. Államtitkár úr személyesen fogadta a kétfős képviselőket, Szabó Ildikót és Dobszay Ambrust; megígérve, hogy fognak bennünket keresni. A megkeresés egyelőre várat magára.

2020. május 20-án a Duna TV Ridikül című műsorának címe: A könyv az életünk. A műsorban az olvasás, a könyv egyes emberek életében játszott szerepén keresztül beszélgettek a résztvevők arról, hogy az olvasás hogyan gyarapítja a szókinccset, javítja a koncentrációt, fejleszti a memóriát, tesz magabiztosabb társalkodóvá, csökkenti a stresszt, növeli a koncentráció képességet és még számos jó tulajdonsággal bír. Az adás átfogó képet adott több szempontból az olvasói szokásokról. A beszélgetőtársak Szabó Ildikó főiskolai tanár, a Magyar Olvasástársaság elnöke, György Tekla egyetemi hallgató, Ruff Orsolya kulturális újságíró, műfordító voltak.



<https://mediaklikk.hu/ridikul-cikkek/cikk/ridikul-a-konyv-az-életunk/>

2020-ban A népmese napja 2020 – XVI. Országos népmese-konferencia „A Zoomperenciás-tengeren is túl” címmel, 2020. szeptember 13-án, Hatvanban került megrendezésre. A konferencia témái az alábbiak voltak: A hagyományos mesemondás helyszínei. Az előszóban átadott, a pillanatban újrateremtett mese verbális és non-verbális elemei? Élőszavas mesemondás a pedagógiában. Mesei jó tanácsok szülőknek. A konferencia végül személyes jelenléttel tudott megvalósulni. Nagyon köszönöm a szervezés minden munkáját Kovács Mariannának, akik lelkesen és fáradhatatlanul végzi ezt minden évben.

2021. 02. 18-án, a Duna TV Almárium című műsor; Gombos Péter: *Az idők olvasás szokásai* címmel a téma kutatási eredményeiről is beszámolt; ő maga is végzett a témában kutatást, illetve publikált.

2021. áprilisban a Magyar Olvasástársaság képviseletében levélben kerestem meg Karácsony Gergelyt, Budapest főpolgármesterét abból az alkalomból, hogy bejelentésre került: Budapest pályázik a 2023-as Világ Könyvfővárosa címre. A kezdeményezéshez gratuláltam, és megírtam, hogy Társaságunk örömmel és készséggel venne részt mind a pályázat folyamatában, mind – a reménység szerint megvalósuló – programok kidolgozásában, megvalósulásában együttműködő partnerként. A feljárnó levére nem érkezett válasz.

Az NKA Haszmann Pál Közművelődési Alap elnyert támogatása a csernátoni olvasótábor programra 2020-ban 1.000.000 Ft volt; azonban a pandémia miatt a program 2021-ben került megrendezésre.

A XVII. Országos népmese-konferencia helyszíne a Hetedhét Hatvan Népmesefesztivál volt: 2021. 09. 12-én. A konferencia témája az utóbbi években megjelent népmesei kiadványok volt, s több külföldi előadó is színesítette az előadásokat. A szervezők a Magyar Olvasástársaság, a Meseszó Egyesült és a Csürdögölő Kulturális Egyesület voltak.



2021. szeptember 12., 9.00-tól  
Hetedhét Hatvan Népmesefesztivál, Hatvan

A népmese napja 2021.

## **XVII. Országos népmese-konferencia**

Az utóbbi években  
megjelent  
népmesei kiadványok



2021. 11. 02.: Károli Közösségi Napok „A keresztyén ember társadalmi felelőssége” témával; Szabó Ildikó – Szinger Veronika: *Könyvkelengye és Szupernagyik* címmel tartottak előadást arról a programról, melyben Kecskemét Város Önkormányzata és a Magyar Olvasástársaság közösen adományozott könyvkelengyét újszülötteknek és családjaiknak.

2021. 11. 10. : a Békés Megyei Könyvtár és a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Békés Megyei Szervezetének nyilvános könyvtári szakmai napján Szabó Ildikó a Magyar

Olvasástársaság képviseletében tartott előadást CSALÁDI LITERÁCIÓS JÓ GYAKORLATOK - olvasás és olvasók a családban címmel.

2021. 12. 01.: Szegedi POK Magyar nyelv és irodalom szaktanácsadói munkaközösség szakterületi módszertani napján Szabó Ildikó: „Ment-e/ A könyvek által a világ elébb?” Bemutatkozik a Magyar Olvasástársaság címmel az online tréningen részt vevő, magyar nyelv és irodalom szakos tanároknak tartott előadást.

2021. 12. 08-án a Sláger Rádió reggeli műsorában *A funkcionális analfabétizmusról* rövid interjúban kérdezték Szabó Ildikót.

2021. 12. 21-én a Kossuth Rádió Trendidők című műsorában Burkert Rudolf kérdezte Szabó Ildikót, a Magyar Olvasástársaság elnökét arról, hogy trendi-e még az olvasás.

Valamennyi sajtómegjelenésünk a Hunra honlapjára felkerült.

**Tanácsüléseket a következő időpontokban tartottunk:**

2020. március 21., szombat 10.00; Helye: Budapest, OSzK 516-os terem

2021. december 11., szombat 13.00; online tanácsülés a Teams felületén

Budapest, 2022. március 16.

Kérem a tisztelt közgyűlést beszámoló elfogadására.



*Szabó Ildikó*

Dr. Szabó Ildikó

elnök